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SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
Mélyben: negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
Vidéken : negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Egy üdvös kezdeményezés.
— július 3.

Párisból indult ki a kezdeményezés, 
mely arról szól, hogy a francia kormány két 
minisztere, a föklmivelésiigyi és belügyi, el­
határozta egyértelmüleg, hogy a könyvesek 
intézményét megszünteti egész Francia or­
szágban. Az uj rend augusztus elsején lép 
életbe.

Ezzel megkezdődött a bukmékerirtás a 
•& kontinensen, amit jó volna folytatni min­
denütt, főként a mi szegényországunkban s 
jó volna kiterjeszteni az irtást a lóverseny- 
játék egész mezejére, első sorban a totaliza- 
íőrre, a mely a tömeget vonzza s a legalsó 
néposztályok filléreiből jutott nagy dijakat 
az istállótulajdonosoknak, a kik nagy és 
túlnyomó részben szintén játékosok.

A könyvesnél csak nagy pénzzel és je­
lentékenyebb összeggel lehet játszani, a mit 
végre is csak gazdag ember vagy — sik­
kasztó engedhet meg magának. De a tota- 
Kzalőrnél mindenki játszik, kicsiny és nagy, 
gyermek és aggastyán, az uraság és a ko­
csisa, a nagysága és a szakácsnője, a jórá­
vá ló mun kásember és a dologkerülő napíopó.

A totalizatőrnek gyakorta nagy oszta­
lékai csábítják a naiv és gyanútlan közön 
séget s a játék izgalma azután, ha az em­
ber egyszer belemegy, ellenállhatatlanul ra­
gadja magával áldozatát.

Szép és érdekes színjáték a lóverseny, 
a mely egy komoly gazdasági célból létesült. 
A ló nemesítése s a lótenyésztés lejlesztése 
az a felsőbbrendü cél, a mely a lóverseny­
nek létjogosultságot ód. De tessék szem­
ügyre venni azt a sok ezer embert, a mely 
ott tolong a lóversenyen Budapesten vagy 
kitódulnak Alagra; ha ott futnak a lovak, 
tessék megnézni a legolcsóbb helyek ten­
gernyi közönségét: kit érdekel itt a lóte­
nyésztés fejlesztése és kit érdekel az a szí­
nes, változatos, kedves kép, a meijet a ló 
verseny nyújt?

Bátran el lehet mondani : a lótenyész- 
fás senkit sem érdekel s a gazdag látvá­
nyosság is csak keveseket szórakoztat. A 
léversenytérre játszani mennek az emberek, 
játszani pénzre s ezért van, hogy a legille­
tékesebb turfkörök oly igen fontos tényező­
nek tartják azt a játékot, a mely odakint 
folyik, a könyvesnél egyrészt és a totaliza- 
tőrnél másrészt.

A játék szom ja s a nyerés vágya iz­
gatja a lóversegy közönségét, az istállótu­
lajdonosokat, a kik mindent tudnak és a 
nyilvános papírforma szerint játszókat, a kik 
semmit sem tudnak, egyaránt.

A lótenyésztés érdeke ? Ugyan, ne tré­
fáljunk urak ! A lótenyésztés a futtatás min­
dennemű érdeke mellett, a mely a modern 
lóverseny talaján fa.tyuhajtás gyanánt kisar 
iSdt, elborítván minden más érdeket, az 
utolsó helyen áll. A játék megmérgezte a 
nemes sportot s megrontotta azt a jeles gaz­
dasági célt, a melynek szolgálatára Széche­
nyi a lóverseny intézményét, mindenféle szá­
nalommal fölruházva, megteremtette.

A turf hazáidés urai szemében ma a 
játék fontosabb a lótenyésztésre, mint Kis 
tér, Bábolna, Mezőhegyes és a világ legki-
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tücőbb ménlovai, a melyeknek végre is volt 
némi részük a magyar lóállomány evolúció­
jában.

Mennyi kellemetlen szenzáció volt már 
a lóverseny játék miatt, mennyi bűn, hány 
véres eset, öngyilkosság és hány ember zül­
lése, hány család nyomorúsága fűződik a 
bukmékerhez és totalizatőrhöz 1 A játékot 
azért meg nem szüntetik, s nem is korlá 
tozzák komoly és hathatós eszközökkel, ho­
lott nyilvánvaló, hogyha megszünetelnék a 
játékot: csak akkor adódnék át a lóverseny 
igaz hivatásának, a lótenyésztésnek és a 
spotnak, a melyben résztvenni öröm és a 
melyet nézni is gyönyörűség — a játék iz­
galmas láza nélkül.

Örvendetes volna, ha ragadósnak bi­
zonyulna a francia példa s a bukméker (meg 
a totalizat őr) nálunk is e'tünne mihamarább 
a föld, illetve a versenytér színéről.

Véráldozat.
— julius 3.

A szabadkai véráldozat mellett tetem- 
rehivást rendez a társadalom. A főigazgatói 
brutalitás ezenközben mind plasztikusabban 
domboridik ki. Mert nem mindennapi az eset 
helyesebben a mindennapi túlkapás itt egy 
fölötte tipikus esete előtt állunk.

Első információnk alapossága most már 
napnál világosabban bebizonyult.

Tehát csakugyan egy nyolc éven át 
minden tárgyból jeles diákot kergettek a ha­
lálba ! Egy olyan diákot, a kinek önérzete 
erős, idegrendszere túlfeszített, ambíciója fel­
csigázott volt, a ki korán megismerte, mi a', 
élet, mily nehéz az életküzdelem s mivel 
édesanyját, testvéreit kellett kondíciókból el­
tartania, tudta, hogy mily súlyos feladat előtt 
áll. De tudta azt is, hogy csak akkor lesz 
képes ennek megfelelni, ha az elsők elseje. 
Akkor is nehezen. De elbukva, tekintély- 

j vesztetten nincs számára kegyelem.
A tanári testületnek mindezt tudnia 

kellett. A fővárosban] is. Hát még vidéken 
hol 25—30 diákot kell nyolc éven át meg­
ismernie. S mégis engedtek a főigazgatói 
brutalitásnak.

A tőigazgató azonban védekezik.
Kijelenti, hogy a szaktanár is elégte­

lenre ítélte a dolgozatot.
A szaktanár is védekezik.
Kijelenti, hogy hivatkozva az ifjúnak 

nyolc évi minden tárgyból való jeles előme­
netelére, kegyelemre ajánlotta őt, dolgozatát 
elégségesnek minősítette.

Kettőjük közül tehát valaki nem mond 
igazat.

De információnk szerint a főigazgató 
tovább ment. Eltakarva az aláírást, appellált 
két szakemberre, hogy lehet e ily hibák 
alapján elégségest adni ?

Hát a hibákat — izoláltan — a körül­
mények ismerete nélkül — Ítéli meg a biró?

Pedig az érettségi nem bíráskodás. Nem 
lehet az. Nem szabad azzá fajulnia.

A fővárosban ez nem is történik meg 
soha. Itt az igazgatói konferencia határozata 
alapján, ilyen esetekben mindig szóbelire 
bocsájtják az ifjút.

Pláne, ha tiszta jeles ifjú c-sinál egy pár 
szarvashibát.

Hiszen ezt igazán csak a rémület, az 
elmeiül terhelés, az izgatottság hipertrófiája 
okozhatta. Mert a ki nyolc éven át szarvas­
hibát nem csinált soha, — ha csinált volna, 
bizonyára nem kapott volna jelest — az 
ilyennel szemben nemcsak helye van a ke­
gyelemnek, de egyenesen kegyelemről szó 
sem lehet.

Meg kell adnia az alkalmat neki arra, 
hogy bebizonyítsa jeles voltát. De elbuktatni, 
pláne egy évre, szóbeli vizsgálat nélkül, — 
ez egyszerűen tanügyi képtelenség.

— S azért képtelenség, hogy megtör­
ténhessék.

Most már csak egy lehet a válasz : — 
a fegyelmi vizsgálat.

Debreceni Ingatlanok forgalma.
— julius 3.

Tóth István veszi a debreceni 7225 
sztjkvben foglalt 686 négyszög öl sestakerti 
szőlőből Tóth Elektől 4800 kor.

Haakó János veszi a debreceni 8992 
sztjkvben foglalt 320 négyszögöl majorsági. 
földet l’ecze István és nejétől 3800 kor.

Báthory Gyula és neje Kutkay Irén 
veszik a debreceni 1691 sztjkvbeu foglalt 
Bethlen-utca 19. sz. házat Kálmán Dezső és 
társaitól 19000 kor.

Kohn Manó veszi a debreceni 7387 
sztjkvben foglalt Hatvan utca 55 sz. ház fe­
lerészét Horovicz Matildtól 16250 kor.

Áron Miksa és Füssl Ödön veszik a 
debreceni 5755 sztjkvben foglalt Piac utca 
49 sz. házat a debreceni Ipar és kereskedelmi 
banktól 280.000 kor.

Ifj. Láber Mihály veszi a debreceni 6017 
sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl homok­
kerti szőlőt a Takarék és hitelintézettől 3300 
koronáért.

Kun Sándor és neje Hevesi Zsuzsánna 
veszik a debreceni 6107 sztjkvben foglalt 
300 négyszögöl Homokkerti szőlőt a Takarék 
és hitelintézettől 1500 kor.

Kovács Béla veszi a debreceni 6107 
sztjkvben foglalt 300 négyszögöl Homok­
kerti szőlőt a Takarék és hitelintézettől 3300
koronáért. . , „

Barta Jakab és neje Pollák Arabella 
veszik a debreceni 6107 sztjkvben jogialt 293 
négyszögöl Homokkerti szőlőt a i akarók és 
hitelintézettől 3800 kor.

Ifj. Heyuke Oszkár és neje Balogh 
Mária veszik a debreceni 6107 sz. tjkvben 
foglalt 292 négyszögöl Homokkerti szőlőt a 
Takarék és hitelintézettől 3150 kor.

Debrecen, Széchenyi-utca
- . ige'• - .v- - Telefon 823. Gy iljtö-kocsi.
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Kiss Lajos és neje Farkas Margit ve­
szik a debreceni 906 sztkjvben foglalt HUU 
négyszögöl ujosztásu földet Gerébi Páltól

%0 falvi István veszi a debreceni 9101
sztjkvben foglalt 303 négyszögöl maprság^
földet Kerekes Géza és nejétől o38 kor.
fillérért. jgty^n neje veszik a puszta
Ebesi 70 sztjkben foglalt 8 hold 700 négy ­
szögöl tanya földet Kovács Sándor és neje 
Csobán Zsuzsannától átruházás címen
k°r.-ért- M Pái veszi a debreceni 1657
sztikvben foglalt 1 hold 154 négyszögöl uj­
osztásu földdel Tamás Eszter, Megyesy Mik-
iósnetol^bTO km. ,g Mária veszik a deb ­
receni -Ö608 sztjkvben foglalt 1 hold 110 
négyszögöl ondódi föld hatod részét Bőr 
Ferenc és társsitól 1325 kor. 34 fill

Szabó Mihály és neje veszik a debre 
ceni 1075 sztjkvben foglalt Ötvös utca 10- 
sz. házat özv. Tar Mihályné Szilágyi Ju-
liána és társaitól 5800 kor.

Szlány József veszi a debreceni 1008 
sztjkönyvben Péterfia-utca 35 sz. házat 1 .
Helle Károly és neje Geréby Rozáliáto
4400 Ozv.r'Hatvani Józsefné Deák Zsuzsánna 
veszi a debreceni 2838 «tjkvben foglaU 
hold 700 négyszögöl ondcdi földet torok
Grábor és nőjétől 1300 kői.

Or^vszky Sámuel veszi a debreceni
8868 sz-.jkvben foglalt Tizenháromváros-utca
6 sz. házat Fohn Ede és neje Kohn Jenőtől

Nagy Sándor és neje Gyulai Zsuzsánna 
veszik « debreceni puszta paci - sz0k^en 
foglalt 13 hold 1175 négyszögöl koaszá o 
Salánki József és neje Tóth Zsuzsánnátol
<,Ü0°Pecé és neje Genesi Sára Zoltán La­
jos és Pecze Erzsébet veszik a debreceni U-l 
sztjkvben foglalt 300 négyszögöl Tőcőskerh 
szőlőt Szemán László es neje Jónás Rozália 
tói 3300 koronáért. _______=======

Egyház és iskola.
Presbiteri gyűlés. Az ev. ref. egyház 

presh teriuma tegnap délelőtt az egyház ta- 
Sémiben gjülék tartott molyon ogybta 
részről Kiss Albert, világi részről Snnonlly 1. 
kir tan főgondnok elnököltek. A gyűlés ár^y 
sorozatának legfőbb pontját mintelore is jelez­
tük a megi trésé lesben volt 4 tanítói és 2 tan 
tónő állás betöltése képezte, de voltak ezen- 
kivül még egyéb ioutos tárgyak is. A 
homokkerti istentisztelet tartás ugye, Szeiv 
tesi János és Polgári Márton presbiterekké 
való választása stb. Az uj presbiterek feles­
ketése után a Homokkerti istent sztélét tar­
tása iránti intézkedés került szőnyegre. _ Az 
egyháztanács elhatározta, hogy addig míg a 
Homokkertben templomot építenek és paroc- 
hiát szerveznek az eddigi imaházban a égzik 
az istentisztelet. A funkcionálást ezentúl 
csakis a főiskolai szénior teljesíti, a kántori 
teendőkkel pedig külön fizetéssel az ottani 
tanító bizatik meg. — Azután megejtették a 
választást a megüresedett tanítói tanszékekre 
Megválasztattak : Kiss Juha, Jorő Mihályné, 
Varga Béla, Szabó István, Hatvani József 
és Karsai János. A tárgysorozat többi pont­
jának letárgyalását újabb gyűlésre tűzték ki.

T napi hírek.
Aki a tolvajt meglopja.

Budapestről jelentik ; Ez év február 8- 
án nagy riadalom volt a Kerepesi ut 6» Lut­
her u ca sarkán. Egy rovott múltú zsebtolvaj 
Juhász István könyvkötő segéd ug>’c" lnéz' 
mozdulattal kilopta Csap János magánzónak 
440 koronával terhelt pénztárcáját s azzal 
menekülni igyekezett. A meglopott magánzó 
csakhamar észrevette tárcája eltűnését s tel 
ie< erőből kiabálni kezdett a tolvaj u án.
J 1 A lármára a járókelők sorából üldözőbe 
vette Juhász Is-.vánt Szervinszki József nevű 
kőfaragó segéd is, aki csakhamar be rte s 
galMrm ragadta. Az elfogott tolvaj erre el­
dobta a pénztárcát, a melyből azonban eg>
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százas bankó kiesett a földre Szervinszki 
lába mellé. Szervinszki észrevette a lábainál 
KtiLl 8 miközben erősen ütlogdte az 
elfogott tolvajt, egy gyors mozdulattal 
földre hajolt s felvéve zsebrevágta.

Bármilyen gyorsan tüntette is el a szá­
zast, az elpáholt tolvaj ezt mégis észrevette^ 
Fkközben aztán megérkezett a helyszínére 
Ambrus János közrendőr, akinek Szervinszki 
ünnepélyesen átadta az elfogott tolvajt a föld­
re dobos pénztárcával együtt.

Juhász Istvánt ezen lopásért a büntető- 
törvényszék már elitélte a napokban egy évi 
börtönre, dacára annak, hogy váltig hangoz­
tatta a tárgyaláson, hogy neki nem volt 
haszna a lopásból, mert az lopta el a százast
aki ög®en Védekezésével mégis elért annyit, 
hogy a kir. ügyészség Szervinszki Józsefet 
is pörbe fogta orgazdaság bűntettéért.

P A tegnapi - Oláh biró elnökle e alatt 
tartott — főtárgyaláson Szervinszki is ta0ad 
iprhére rótt bűncselekményt. te Vele szemben egyetlen terhelő tanú maga 
Juhász István as elitéit tolvaj volt A bír 
sáe Varga kir. ügyész vád és dr. Mózes 
Endre, védelme után Szervinszki bunöJ^
beigazolinak vette s orgazdaság vétségéért
egy havi fogházra itelte. á adlott es \cctoj. 
fellebbezte.

__ Hajdúm egye az alkotmány­
ért Ily címen megírtuk tegnap, hogy 
Kovács Gyula országos képvisem el­
nöklete alatt tegnap Hajduvármegye 
törvényhatósági bizottságig tagjai meg­
szerkesztették azt a hazafias indítványt, 
a mely az alkotmány védelmét célozza.
A bizottság Do malii dy Elemér főispánt 
felkérte a rendkívüli vármegyei koz 
gyűlés megtartására. A főispán a i cm 
kívüli közgyűlés határnapját e h. 
9-ének délelőttiére tűzte ki. Ezen a 
közgyűlésen csupán az alkotmány védő 
feliratot fogják tárgyalni.

— Kinevezés. A debreceni kir. Ítélő­
tábla elnöke dr. Neubaner Ede, Félix Ferenc 
budapesti lakos ügyvédjelöltet a debreceni 
kir. tábla kerületébe díjtalan joggyakornokká
kinevezte. „

— Vidéki újságírók Nagyvaradon.
Tegnap reggel érkeztek Nagyváradra a vi­
déki hírlapírók legutóbbi szegedi kongresz- 
szusa által kiküldött országos bizottság tag­
jai. A tegnapi értekezlet, amely a Félix-fiir- 
dőben volt, a testületi bíráskodás, a szerve­
zet, ez alapszabály stb. hasonló fontos tes­
tületi ügyek megvitatásával foglalkozott. A 
hírlapírók az egész napot a Félix-fürdőben 
töltötték, ahol a vendégek tiszteletére este 
hangverseny volt, Ruzsinszky Ilona, Hói váth 
Kálmán, Palásthy Sándor, Váradi Aladár, és 
Krasznay Andor közreműködésével. Délelőtt 
a peceszőlősi sörgyárat tekintették meg a 
vendégek. Este a Püspökfürdőben társasva- 
esoia, ahonnan kiilönvonattal Nagyváradra 
tértek vissza. Az értekezleten a hővetkező 
hírlapírók vettek részt:

Szegedről Újvári Péter (Szegedi Hiradp), 
Róna Lajos, Szakács Andor és Balassa Ar­
min (Szeged és Vidéke.) Aradról Tiszti La­
jos, Illés Zsigmond és Szudi Elemér (Arad 
és Vidéke), Staubcr József (Aradi Közlöny), 
Benedeie Árpád (Függetlenség). Temesvárról 
Biró Pál (Temesvári Hírlap,) Kasztriner Sán­
dor (Südung. Reform.) Szabadkáról Braun 
Henrik (Bácskai Hírlap). Békéscsabáról Szent- 
miklósi József (Békésmegyei Hírlap). Győr­
ből dr. Kure Jenő (Győri Hírlap). Kolozs­
várról dr. Jakobi Kálmán és Richtzeit Arthur 
(Újság,) Lengyel ..Béla (Ellenzék,) Harsányi 
Sándor, és Sz>sz Ödön (Szabadság). Kapos­
várról Miklós Gyula (Somogyi Hírlap), Salgó 
Sándor (Somogyvármegye ) Debrecenből Bé- 
kássy Jenő és Barabás E. (Debrecen.) Nagyvá­
radról dr. Halász Lajos (Friss Újság,) Pász­
tor Ede, Mázor Béla és Nagy Mihály (Nagy 
váradi Napló), Lengyel Géza, Sipos Béla és
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Dutka Ákos (Szabadság), dr. Vuoskies Gyula,
Pálffv Béla és Vidosics Gyula (Tiszántúl),
Sas Ede, Márton Manó, Liptai Károly és 
Pap János (Nagyvárad.)

— Döntések iparügyekben. A ke­
reskedelmi miniszter legutóbb a következő 
elvi jelentőségű ipari döntéseket hozta. Ka 
tonai szolgálat ideje alatt a csapaitcstnel td- 
iesitett ipari munka a műhelyben, yn„y gyárban Ptcljeitett munkát nem pótolja es a 
hiányzó képesítés kiegészítéséi sem fogad­
ható el. — Artézi és mükutturás csak külön 
iparigazolvány alapján gyakorolható. — ki­
sebb kőműves-, ács és kótarago nnmialatok 
végzésére jogosító iparengedélyek kiszolgál­
tatása alkalmával a tanom-b, ronyitványnya 
igazolt foglalkozás a legalább három évi 
szakbavágó munkában töltött foglalkozásba 
he nem számi tható. Kisebb acsmunkalatok 
végzésére jogosító iparengedélyeknél a három 
évi gyakorlati idő három épitésévadba eső, 
összesen legalább 18 havi munkával tekint­
hető kitöltöttnek.

_ Öngyilkosság a szállodában. A
Deák Ferenc utcán levő Zöldfa-szállodában 
tegnap öngyilkosság történt. Egy vendég a 
negyedik számú szobában főbelőtte magát.
A "tragikus esetről tudósítónk a következők­
ben számol be. Szombat este egy 50 év kö­
rüli ember szállt meg a szállodában két nö­
vel, akik közül az egyik mint a felesége a 
másik pedig sógornőjekónt szerepelt. —
A vendégkönyvbe Gallai Antal 48 éves esz­
tergályos, Szabó Juliska 22 éves varrónő és 
Szabó Erzsiké 16 érés pénztárosnő neveket 
Írták be. A szálloda tulajdonos a 4-es számú 
szobát bocsájtotta a vendégek rendelkezésére, 
akik csakhamar nyugalomra tértek, heggel 
óra tájban a férfi kint járt az udvaron és kér­
dezősködött a szállodástól, hány óra. Azután 
vissza tért a szobába. Rövid idő elteltével aztán 
lövés zaja verte fel a szállodát. A 4 es szám 
szobából a következő pillanatban rémültsikol 
tozás, jajveszékelés hallatszott. A szílloda 
személyzete berohant, a hol megdöbbentő 
látvány tárult eléjük. Az alig nehány per­
cei még kint járt vendég átlőtt halántékkal 
feküdt az ágyon, kezében egy 7 műim. még 
füstölgő forgópisztolyt szorongatott. Az egyik 
nő még aludt az öngyilkosság megtörténtekor.
A férfi keresztbedőlt az alvó nő ágyán és 
úgy követte el végzetes tettét. Az esetről 
nyomban értesítették a rendőrséget, honnan 
dr. Varga Emil kér. orvos hamarosan meg­
jelent az öngyilkosság színhelyén, de már 
csak a bekövetkezett halált állapíthatta meg.
_ A folyton siránkozó két nőt az orvos
mialatt a halottat megvizsgálta, kiküldte a 
szobából, azok felhasználták a kedvező al­
kalmat és kereket oldottak. Mire keresték 
őket sehol sem voltak találhatók. Az öngyil­
kos hulláját beszállították a közkórházba.^

— Debreceni szociálisták gyűlése.
A debreceni szervezett szocialista párt tegnap 
délután mintegy kétezerre tehető résztvevő 
jelentésében népgyülést tartott a Széchényi- 
utca végén lévő vásártéren. A népgyülésen, 
melyen Tokaji István elnökölt és Szentpétcri 
István volt a jegyző, a függő politikai kér­
désekkel foglalkoztak: Az első szónok Török 
János volt a ki az általános választó jogról 
beszélt. Gál István a progreszió adózásról és 
Budapestről Miakics Ferenc, a ki az önálló 
vámterület fontosságát és célját ismertette. A 
népgyülés a legnagyobb rendben folyik le.

Kossuth dalkör dalestélye. A
nagyerdei Dobos pavillonban kitünően sike­
rült dalrstélyt rendezett tegnap est.* a Kos- 
suth-dalkör. Mini már annyi esetben, úgy 
ezúttal is fényes taanubizonyságát szolgál, 
tatta életképességének a még fiatal dalárda. 
A gondosan összeválogatott műsor Veres 
Tóni jóhirii zenekarának nyitányával kezdő­
dött. Ezt követték a közönség nagy tetszése.

b<
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■aidlett a dalkör pompás énekszámai. Sok 
!elismeréssel honorálta a hallgatóság Nagy 
Gyula zenekisérottcl előadott fuvola játékát 
A műsor után tánc következett.

— A szép Szultána megtérítése 
Thais hires ó-egyptomi hetaira legendaszcrü 
története, ki áttért a keresztény hitre és mint 
remete-nő halt meg, a napokban megismét­
lődött Párisban és ezen történet hősnője cso­
dál atosk épen ismét ogyptomi nő. A szép Szül 
táiia, egy kairói tevehajcsár leánya, pár év­
vel ezelőtt egy fiatal francia arisztokratával 
jött Párisba. ‘ Csakhamar az elegáns világ 
e./yik legragyogóbb csillaga lett. A párisi 
krónikák „a nílusi gazella", „Cleopatra“ stb. 
névvel illették, imádói pedig palotát fogató 
kát, ékszereket, szebbnél szebb toiletteket 
bocsátottak rendelkezésére. Egy milliomos 
pláne Szultána név alatt versenyistállót nyi­
tott. Most pár nappal ezelőtt, midőn a szép 
ogyptomi nő éj) tetőpontján állott dicsőségé­
nek, ar ól értesültek az emberek, hogy az 
exotikus szépség lemond a bűnös fényűzés­
ről, Párisi elhagyja, áttér a keresztyén hitre 
és mint buzgó kereszt ny nő a megváltó sír­
jához zarándokol. A megtérítés dicsősége az 
Üdv hadsereg egyik nő tagjut illeti, kit több­
szöri visszautasítás sem kedvet leni tett el és 
végre mégis oly befő yast sikerült gyako­
rolnia a szép ogyptomi nőre hogy az leg­
közelebb a mohamedán vallást és aztán a 
bűnös életmódot hagyja cl. A szultána való­
színűleg kolostorba vonul.

— Iskolai értesítők. A debreceni tan­
intézetek közül tegnap a Svetists zárda és a

sár, az ismert dermatológus, egy Kis appará 
tust talált fel, a melynek segítségével a vér- 
edények tágulását megszünteti. Az appará­
tussal már számos rezes orrt gyógyított meg.

kall), főgimnázium Svetíts értesítői érkeztek 
hozzánk. Az értesítők tartalmáról legközelebb 
emlékezünk meg részletesen. Most csak anyit 
jelzünk, hogy az értesítőkben a katli, tanin­
tézet múlt tanévi eseménye s a növendékek 
tanulmány előrehaladottsága vau egybefog­
lalva.

— Szabók szervezkedése. A szabó 
munkások és kisiparosok tegnap a Korona 
vendéglőben gyűlést tartottak, melynek tár­
gyát helyeztük és szervezkedésük feletti ta­
nácskozás képezte. A gyűlésen Szabó Lajos 
elnökölt. Többek felszóllalása után KiUnjka 
Lajos az országos szabó szakcgylet titkára 
tartott figyelemre méltó beszédet, melyben 
kifejtette hogy csakis a szervezkedés az 
egyedüli mód a munkások érdekei megvédő_ 
sőre. A gyűlés elhatározta a debreceni szabó 
szervezet megalakítását.

— A kaszából a színpadra és vissza. 
Néhány hó előtt sok szó esett egy aradi 
kassziros kisasszonyról, akit jó barátai be* 
protezsáltak az aradi színtársulathoz karda- 
losnőnek. Az esettel mi is foglalkoztunk s 
nem tartottuk helyénvalónak, hogy a kap­
zsisig és rátermettség nélküli kisasszonykák 
a színpadot egyszerűen eszköznek tekinthes­
sék a könnyebb boldogulásra akkor, amikor 
a pálya úgy is túlzsúfolt s a tehetségeknek 
is nagyrésze elzüllik és szaporítja a prote- 
taritátust. Akkoriban úgy világosítottak fel 
bennünket, hogy a kisasszony nagy tehetség; 
soká működött a színpadon s csak a sors 
csapásai terelték le a pályáról. Ugyanaz a 
kisasszony az elmúlt héten a budapesi szí­
ri észegyesületnél vizsgára jelentkezett. Nem­
csak hogy nem vált be, hanem a további 
gyakorlatra sem kapott engedélyt. A tehet­
ségben tehát mégis tévedtek a pártfogók 
s a kisasszony most ismét visszatérhet s li- 
kőrös üvegek mellé. Mert nem muszáj ám 
mindenáron művésznőnek lenni.

— A rezes orr gyógyítása. Tudjuk 
hogy milyen kellemetlen a rezes vagy vörös 
orr. Tulajdonosa rendszerint abba a gyanúba 
esik, hogy kedvelője a szeszesitaloknak, In 
mindjárt éppen az ellenkezője ís áll. Mert 
hiszen a vörös orr oka lehet az is, hogy fa­
gyás vagy gyors hőváltozás következtében a 
véredények kitágulnak és nagy vérmennyisé­
get szívnak magukba, a mi aztán állandóan 
megmarad. Az orr mindig vörösebb lesz, sőt 
egészen megkékül. A véredények tágulása 
ellen nem létezik külön gyógyszer. Most Las-

— Tolvaj csemete. Hét esztendős 
korával a züllöttsóg magas fokát érte el 
Bíró János. Korán belerögzött a földből még 
alig kilátszó kis tacskóba a tolvaj természet. 
Ennek fényes tanúbizonyságát nyújtja leg 
utóbb elkövetett cselekedete. A nagy remé­
nyű csemete tegnap délelőtt Kun József ál- 
lamvasuíi bádogosnak bezárt lakásából el­
lopta 55 korona készpénzét. — A kölyök a 
lakás szellőztetése végett nyitva hagyott 
ablakon hatolt be a szobába. A lopott pénz­
összeget elosztogatta pajtásai között. A ká­
rosult munkásember mikor hazatért nyom­
ban észrevette n lopást és néhány gyermek­
től azt is megtudta csakhamar, hogy ki 
követte azt el. így aztán a rendőrség elé 
került a kis tolvaj, aki teljesen megére t 
arra, hogy ja/itó-intózetbe küldjék.

— Az álmos trafikos. Budapestről ír­
ják: Nagy riadalom volt az éjszaka a Bökk 
Szilárd utcában, amelyre mulatságos eset 
adott okot. Néhány héttel ezelőtt történt, 
hogy a Rökk Szilárd utca 5. száma alatti 
dohány tőzsdébe betörtek és kifosztották. Teg­
nap éjszaka a cirkáló rendőr észrevette hogy 
a hetekkel ezelőtt kifosztott tőzsde nyitva 
van, a lámpa ég az üzletben és a trafikos a 
pult előtt fekszik. Nyomban társáért sípolt, 
amire több rendőr érkezett a trafik elé. Köz­
ben az éjszakai közönség nagy csoportban 
gyűlt össze az üzlet előtt. Azt hitték, hogy 
a trafikost meggyilkolták. A rendőr végre 
bement a boltba és rázni kezdte a trafikost.
Ez azonban meg sem mozdult. Éppen ekkor 
haladt el a Rökk Szilárd utcában a mentők 
kocsija. Nyomban megállították és a mentő 
orvosok hozzáfogtak a trafikos életre kelté­
séhez. Alig kezd ék el az életmentési kísér­
letet, amikor a trafikos egyszerre tálpraugrott, 
nagy álmosan dörzsölni kezdte a szemét és 
értelmetlenül bámult a tömegre, amely már 
azt hitte, hogy a múltkori betörők megölték.
A trafikos, akinek Erink Viktor a neve, el­
mondta, hogy a nagy melegben elálmosodott 
és lefeküdt a földre aludni. Annyira elnyomta j 
az álom, hogy bizony tőle ellophatták volna j 
ismét az egész üzletet. Az álmos trafikos a 
közönség nagy mulatsága között éjféltáján ; 
zárta be a boltját.

— Pusztul a magyar. Megdöbbentő 
adatokat hoz nyilvánosságra a magyar ki­
rályi közp. statisztikái hivatal. E szerint az 
idén áprilisban Magyarországon a népesség 
természetes szaporodása 6500 lélekkel ma­
radt az 1904. áprilisi eredmény mögött, 
sőt az 1905. óv első négy hónapjában 37,800 
lélekkel kisebb a szaporodás, mint a múlt 
év első harmadában. Még elszomorítóbb a 
statisztika, ha a házassági adatokat nézzük. 
Az idén áprilisban csak félannyi házasságot 
kötöttek mint tavaly. Hogy az ország népe­
sedésében mekkora a megfogyatkozás, bizo­
nyltja a statisztikai hivatalnak az útlevelek­
ről szóló kimutatása is. Az idén áprilisban 
ugyanis 17.525 útlevelet váltottak, holott 
tavaly ugyanebben a hónapban csak 8221 et.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészeti és fénykép nagyítási műterme Piac- 
itea 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép - 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

táviratok:.

József főherceg a királynál.
Becs, jul. 2. József főherceg nejével és: 

fiával ma reggel egynegyed 8 órakor Buda­
pestről megérkezett egynegyed 10 órakor 
0 felsége külön kihalgatáson fogadta őket, 
majd pedig háromnegyed 11 órakor folytatták, 
útjukat Ostende felé.

Az összeégett urileány.
Budapest, julius 2. Demeter Ada, a m. 

kir. operaház tagja, a ki tegnapelőtt Baross- 
tér 12 számú lakásán össze égett, már vala­
mivel jobban van, s remélhetőleg két hét 
múlva elhagyhatja a fasori szanatóriumot 
— Szerencsétlen édes anyját özv. Demeter 
Manón ét tegnap délután temették a Stahly- 
utcai halottasházból nagy részvét mellett.

Kohl Medárd útja.
Budapest, jul. 2 Dr. Kohl Medárd 

püspök tegnap bérmált Szent Endrén, hétfőn 
22 végzett növendéket szentelt pappá az 
egyetemi templomban és kedden hosszabb 
nyári tartózkodásra Balatonfüredre utazik.
A püspök több mint két hónapon át szaka­
datlanul egyházi funke ót végzett. Egy hó­
napig a fővárosban, egy hónapig a vidéken 
bérmált, közben Esztergomban is a herceg- 
prímás képviseletében végezte az egyházi 

j szertartásokat.

Népgyülés Hajdúnánáson.
Hajdúnánás jul. 3. Itt ma Brassay Ká­

roly tanár elnöklete alatt népgvülés volt, a 
melyen több ezer ember jelent meg Beszéltek 
Borossy, majd Rákosy Viktor képviselő nagy 
hatással. A népgyülés el Ítélte a szabadelvű- 
párt magatartását és bizalmatlanságát nyil­
vánította az alkotmányellenes kormány iránt 
m :g Kossu h iák és a györ ellenzéknek bi­
zalmát ós ragaszkodását fejezte ki. Tiltakozott 
a pót artalékosok nyári behívása és a három­
éves katonák további vissza ar fása ellen.

Robbanás egy füszerüzl síben.
Budapest, Veszedelmes robbanás tör­

tént tegnap délelőtt fél 11 órakor Grosz Li- 
pót Kazinczy utca 9 szám alatti fűszeres 
b olt j ban. Az inas borszeszt öntött egy hor­
dóba, miközben a gyertyát oly közel tartotta 
a szeszhez, hogy az felrobbant és megg/uj- 

! tóttá az üzlet áruraktárát. A tűz rohamosan 
1 terjedt és csakhamar az egész üzlet lángok- 
I ban állott. A tűzoltóság részéről gyorsan ki- 
1 vonult a VIII. kerületi és központi íüzőrség 

Breier segédtiszt vezetésevei. A tűz ekkor 
már elterjedt az üzletben levő lejárón át a 
pincébe. A tűzoltók először a pince meg men- 

j tésén fáradoztak, ami sikerült is. Az üzlet 
i azonban elpusztult. Baleset nem történt. Á 

tüzet délben sikerült végleg eloltani.
1

Tűz a szépművészeti múzeumban
Budapest, juiius 2. A szépművészeti 

múzeumban az éjszaka a villamos vezeték 
rövid zárlata következtében tűz támadt. — 
Meggyuladt Ditrich Károly szolga lakásának 
az ablaka és ajtaja. Mielőtt azonban nagyobb 

! veszedelem támadhatott volna a gyorsan ki­
vonult tűzoltóság eloltotta a tüzet.

Szélhámos urasági inas.
Budapest, julius 2. A rendőrség tegnap 

letartóztatta Andódy Szilveszter urasági inast, 
aki egy héttel ezelőtt a Magyar Általános 
Hitelbanktól egy főpap nevében hamisított 
pénztári iap alapján ezer koronát felvett. A 
hamisítvány kitünően sikerült, azonban más­
nap kiderült a csalás. Nyomozták a tettest, 
de nem tudtak ráakadni. — Tegnap Andódy 
ismét megjelent a bankban és ugyanazon fő­
pap aláírásával ellátott csekket nyújtott be. 
Nyomban rendőrt hívtak, aki a szélhámos 
inast bevitte a főkapitányságra, ahol letar­
tóztatták.
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az „Arany-biké ban“

Előleges jelentés,
Folyó hó 30-án. Pénteken lesz

Angelotti igazgatónő első 
fellépte.

VJ 2 117 i s i g
,JL% akaratos asszony“ bohózat. 1 g

Hilda és Tilda \
párdalosok. j

Valamint az összes szerződtetett ; 
művészek fellépte.
^■Ü

Nyíló virágok, csokrok, koszorók,
Legbiztossabh és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe \ágó 

növényzetet csakis

JaczeD János
müke ítésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

ß MISS!
Debrecen, Kistemplombazár.

Angol blous zephyrek
1IIÉIM |,|||,l "WHlTffl

.Francia batistok 
Mosó Grenaóinők.

Székely férfi mosó sző' 
e e e vetek • • •
Óriási raktára!

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
ív

3% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. június hó -Ln 
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor 
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.
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ily 3°/o-os magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakítottunk 
50 tag részére, oly formán, hogy minden tag

25 havi IO fries részlet befizetése ellenében
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések után pedig
2 drb eredeti .

3%. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jeg>ie.
Csak rövid ideig íogad el előjegyzéseket a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.
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Debrecen:

Csanak József 
Crisco Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Gőczey István 
Havas József 
Jósa és Jóna 
Kertész Nándor

Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Korrlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kern hotter József 
Kovács Mihály 
Kransz J. Bern át 
Lindenfeld J. Jenő 
Buszt ig és Bán 
Mayer Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc 
Rickl Antal József

Kapható:
Róth Antal 
Tóth Kálmán 
Várray József 
Gőczey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő. 
Kornhöffer József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszberger Ignác 

Érmihályfalva:
Grósz Hermann

kereskedőknél.

Nagyon segit és utól- 
évhetlen féregpusztiló 
Ü vegek ben vásárol­

juk.

Lévay Vince 
Fóliák Móric

Hajdúböszörmény:
Gemeinbeck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Körner Lola

Tiszafüred :
Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában
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